

传统戏曲 唱得响亮

本报北京3月30日电 (记者张贺)由中宣部文艺局、文化部艺术司共同举办的“传承发展戏曲艺术经验交流现场会”30日在中国评剧院举行。来自上海、天津、安徽等地的戏曲管理工作者参观了“中国评剧大剧院”，分享了北京同行打造戏曲交流演出平台的成功经验，并交流了各自在戏曲院团政策扶持、院团改革、人才培养、文化惠民、观众普及以及市场开拓方面好的经验和做法。

习近平总书记文艺工作座谈会讲话后，北京市宣传文化部门不仅在抓创作、推精品上下功夫，还在建平台、育观众上发力，狠抓国务院办公厅出台的《关于支持戏曲传承发展的若干政策》的落地，以强化政府购买服务为抓手，搭建剧目演出推广平台，将中国评剧大剧院打造成全国地方戏曲演出中心。

中国评剧院院长王亚勋说：“外埠院团进京演出长期以来的去哪儿演、给谁演、谁来看的顾虑，想看家乡戏的观众不知在哪儿演、啥时演的问题解决了。从演出的效果看，每场演出都成了在京外地人的节日。”近年来，中国评剧大剧院先后承接和承办了“全国地方戏优秀剧目展演”“全国地方戏优秀中青年剧目展演”“全国少数民族戏剧会演”等多项国家级戏曲展演活动，接待过豫剧、越剧、秦腔、晋剧等30多个剧种，58个戏曲院团近2000场演出。

《关于支持戏曲传承发展的若干政策》出台后，各地根据自身实际制定了相关政策。上海市实施了“一团一策”考核，采用“自己讲、同行评、专家点”的圆桌机制，加强创作、演出、管理等硬指标考核；创新戏曲传承模式，进行“学馆制”试点；推动天逸逸夫舞台、上海大世界演艺中心、上海东方艺术中心成为地方剧种来沪演出的展示平台。天津市持之以恒地做好京剧影音资料的保护录制工作，去年已完成23部戏的录音和21部戏的录像，今年计划录制25部作品；推出6万张文化惠民卡，全市5个戏曲院团去年共演出1000余场，观众近60万人次。湖北省则对5个优秀地方戏曲院团加挂省团牌子，省级财政每年分别给予150万元的资金支持，推动了地方戏曲院团的提档升级。

在戏曲人才的培养上，浙江连续10年实施青年戏曲人才培养“新松计划”，开办全省青年戏曲人才高级研修班探索“名家带徒”戏曲人才培养模式，10年累计推出和培养青年艺术家近1500名。陕西省从“童子班”“青年团”抓起，为戏曲艺术可持续发展培养好苗子，并开展“西安天天有秦腔”演出活动，至今坚持9年。安徽省在打造徽剧、黄梅戏保护示范区的同时，还实施“校园大舞台——徽风皖韵进校园”工程和“送戏进万村”活动，去年全省送戏近2.2万场，实现全省行政村的覆盖，受益农民近1000万人次。四川省让戏曲成为中小学生的兴趣课、普通类文科高校的选修课、艺术类大专院校的必修课，并依托“互联网+”建立空中剧场的戏曲传播模式，为培养戏曲未来观众和市场创造了良好条件。

周转金，实行专款专用，我们管理区的应急周转金日常保持额度为400万元。”程川表示。

除此之外，百里杜鹃管理区还实行工程款兑现与农民工工资发放情况挂钩制度，这一制度正是建立在农民工实名制管理的基础上。“在兑现建筑企业工程款前，事先对农民工工资发放情况进行排查登记，由劳动保障监察部门出具无拖欠农民工工资证明后，才予以办理工程款兑现后续相关审批手续。”

技能培训有针对性，就业补贴发放更高效

除了对进疆务工的农民工实施实名制管理，新疆还计划对本地农村富余劳动力做到全面监测。

“新疆的情况和其他省份不太一样，新疆人一般都在家附近务工，远赴他乡的少。2015年前往内地就业的农民工只有15730人，从2015年6月开始，已经全部实现实名制。”新疆维吾尔自治区人力资源与社会保障厅劳动保障处处长阿不力米提·买合苏提向记者介绍。

从2015年11月开始，新疆维吾尔自治区人力资源与社会保障厅开始实施农村劳动力定点监测，目前第一批1646个村的农业人口已经全部进入监测系统，实现实名制，在系统中能查询到个人基本信息以及接受技能培训和转移就业情况。按照计划，今年底将全面完成全疆10864个乡镇、街道的定点监测工作。

“农民工在哪儿，做什么工作，在系统中一查就明明白白了。”新疆维吾尔自治区人力资源与社会保障厅农民工工作处处长沈平江说，“经过综合分析，我们发现新疆籍农民工从事的行业对文化和技能的要求比较低，折射出我们的农民工在内地就业市场上的竞争力偏低，因此下一步要加强针对性技能培训。”

实名制还可以促进就业补贴资金高效发挥作用，“我们根据各地农村富余劳动力的就业年限和就业地点逐级发放就业补贴资金，在没有实行实名制之前，有些地方会虚报就业人数，完成实名制之后，这一块就无法作假了。”沈平江说。

倾听·转型中国

新疆贵州在工程建设领域探索农民工实名制防治“欠薪”

刷卡进工地 持卡领工资

本报记者 郝迎灿 李亚楠

核心阅读

不久前，国务院办公厅印发《关于全面治理拖欠农民工工资问题的意见》提出，在工程建设领域，全面实行农民工实名制，推行银行代发工资等措施，力争到2020年，使拖欠农民工工资问题得到根本遏制。农民工实名制、银行代发工资，能否解决“欠薪”老大难问题？记者近日在新疆、贵州等地进行了实地调查。

不拖欠工资，干起来更有劲儿

“多干一天多得一天工钱，老板不拖欠工资，按月足额发放，能在这样的项目上干活，机会很难得。”今年春节过后，44岁的汪信强没有去贵州遵义老家多待，大年初八就赶到了几百公里外的毕节市百里杜鹃管理区的道路建筑工地上。在外打工十几个年头的汪信强经风见雨，存下些积蓄，也吃了不少苦头，“以前在别的工地干活，别说按月发放了，等工程结束的时候能够结清工资就不错了；有时候工程干着干着，业主没钱了，我们自然也拿不到工钱。”

汪信强所在的项目是由贵州省公路集团承建的景区道路工程，项目总工程师张焕表示，从2011年3月项目部入驻施工起，便实行工人实名制入场施工，“工人身份信息由施工方提供，项目部依照名单逐一回访查证，并由工人本人签字确认。”

逐一核实工人信息，既是应当地政府主管部门的要求，也是项目部直接掌握工人情况的需要，“是不是当地人，是不是童工，年龄有没有超，一看身份证啥都清楚，去年我们就辞退了一个59岁的女民工，工地上劳动量大，也怕她出安全事故。”张焕说。

而更重要的，则是防止工人工资被冒领、漏发。“工资每月15日发放，项目部人员和施工方负责人一道发放，工人按照名单顺序领取工资并逐一签字确认。”张焕说，“这份名单同样上交管委会劳动监察大队，我们修的这几条路的工程业主是区政府，他们在给我们结清工程款前要按照名单对工人工资发放情况进行核查，如果出现拖欠农民工工资的情况，我们是拿不到工程款的。”

“过去很多项目是先付一部分生活费，等到工程完成后再结清尾款，我们选工程只能靠口碑，尽量不去可能会拖欠的地方。”汪信强说，“实名制让大家的辛苦钱更有保障。”

工资实名发，企业、农民工双受益

为了建立工资直接支付机制，避免中间

克扣，2014年，新疆克拉玛依市开始在建筑领域探索试行农民工工资直接支付机制，即农民工上岗证、工资卡“二合一”，并在一张银行卡中，由施工单位或业主单位将工资每月直接划到农民工的这张卡上，不再拨付给劳务公司或包工头。

这项制度，2015年乌鲁木齐市和昌吉回族自治州相继开始试点，按计划，2016年将在全疆推开。

“实名制的实施涉及很多部门，仅从建筑行业来看，我们人社部门就需要跟住建部门以及银行协调。乌鲁木齐流动人口比较多，建筑规模多元化，项目有自治区级的，有各县区的，还有社会投资的，需要协调的方面比较多，所以工作需要一步步推进，我们拟定了一个三年计划，2015年是试点期，2016年在已开工的项目中逐步实施，2017年全面完成。”乌鲁木齐市劳动保障监察支队副支队长张建国说。

“2015年克拉玛依市建筑业农民工从业人数达5万多人，70%的施工单位都实行了按月支付农民工工资制度，有效减少了拖欠农民工工资方面的纠纷。”克拉玛依市人社局劳动监察科工作人员吴建新说。

克拉玛依市要求所有建筑工地在封闭管理的基础上，建立打卡记工实名制管理制度。所有工人刷卡进入施工工地，有助于建筑企业清楚了解施工现场的工人数量、工人进出时间、工作天数及工资发放情况，并可以根据工人出勤记录适时结清工人工资。

“实名制管理对我们企业好处也不少。”恒尊集团项目安全负责人王廷强说，“少了中间环节，工资能按时发放到农民工手中，

企业对农民工的出勤和工作量等情况也看得清清楚楚。”他告诉记者，以前经常是企业把钱给了包工头，但是农民工没拿到，年底了还是堵在企业门口要钱，“我们也不知道到底谁干活了，干了多少，到头来就是一笔说不清楚的烂账。”

设置保障金，为兑现工资兜底

从贵州全省普遍情况来看，建筑工程领域是农民工工资拖欠的高发区。

“工程项目违法分包、层层转包、挂靠承包等问题大量存在，没有用工主体资格的包工头带队伍参加施工的现象比较普遍，导致建设单位与农民工之间形成了很长的债务链，工资支付的责任主体难以落实。”贵州毕节百里杜鹃管理区劳动监察大队工作人员程川表示。

正如汪信强之前的经历，施工企业普遍采取平时只给农民工发基本生活费，工程竣工或春节前结清工资等做法，将农民工工资与工程款捆绑在一起，一旦工程款不到位极易导致欠薪。

为缓解拖欠农民工工资问题，早在2014年3月1日，贵州便开始实施《建设工程务工人员工资支付保障金实施办法》，要求施工单位按照工程造价的2%向工资保障金专户存储工资保障金，对于克扣工人工资达到一定程度的，则按工程造价的3%—5%存储工资保障金。

“除去企业缴纳的保障金，还有由政府财政在进行预算时安排设立的农民工工资应急

国台办发言人表示

『九二共识』基础受损将危害两岸和平发展成果

本报北京3月30日电 (记者孙立极)国务院台办30日举行例行新闻发布会。发言人安峰山在会上表示，“九二共识”是两岸关系和平发展的政治基础，如果这个政治基础受损，两岸关系和平发展方面面的成果都会受损。

针对记者提问，如何看待5·20后两岸经贸合作的前景，安峰山表示，两岸关系和平发展的关键就在于承认“九二共识”的历史事实，认同两岸同属一中的核心意涵。只有坚持和维护这个政治基础，两岸关系才能行稳致远。我们将继续坚定维护“九二共识”这一共同政治基础，反对“台独”分裂活动，继续推动两岸关系和平发展，继续促进两岸各领域交流合作，造福两岸民众。

安峰山说，两岸协商谈判的基础不能受到损害，两岸两会受权协商和所达成协议权威性应该得到维护。凡是破坏两岸协商谈判基础，干扰

和阻碍相关进程，为两岸关系发展人为设置障碍的行为，我们都反对。对于两岸经贸协议，安峰山指出，下一步商谈，将取决于两岸关系形势发展和双方沟通情况。

针对台湾方面日前邀请媒体赴太平岛参访，安峰山表示，大陆方面在南海问题上的基本立场是有明确、一贯的。中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。两岸同属一个中国，两岸同胞都有共同义务维护国家主权和领土完整，维护中华民族的整体利益和根本利益。

对于近日有41名大陆渔民在东沙作业时被台湾方面执法人员扣留一事，安峰山在询问时介绍，海协会得悉后立即启动了两会紧急联系机制，向海基会了解、核实情况，同时要求协调相关方面，妥善处理此次事件，保证上述渔民的生命和财产安全，尽速放人放船。

对于洪秀柱当选中国国民党主席，安峰山表示，希望国共两党继续在坚持“九二共识”的政治基础上，推进两岸关系和平发展，造福两岸同胞。双方会进一步沟通协商，积极推动两岸平台运作及多层次交流互动。

会上，安峰山还介绍，“十三五”规划蕴藏着台湾方面可以利用的历史性机遇，两岸应创新合作理念和方式，以互利共赢的方式深化两岸经济合作，增进两岸同胞的利益和福祉。



『图书漂流』传书香

3月30日，河北省邢台市逸夫小学学生参加“图书漂流”活动。在4月2日“国际儿童图书日”即将到来之际，邢台市逸夫小学开展“图书漂流”主题活动，校园内设置的“图书漂流角”汇集了每个同学喜欢的图书，通过共享、推荐好书的形式，培养同学们多读书、读好书的阅读习惯。

新华社记者 牟宇摄

王敏受贿案一审开庭

新华社杭州3月30日电 30日，浙江省宁波市中级人民法院公开开庭审理了山东省委原常委、济南市委原书记王敏受贿一案。宁波市人民检察院派员出庭支持公诉，王敏及其辩护人到庭参加诉讼。

宁波市人民检察院指控：2004年至2014年5月，被告人王敏利用其担任山东省委副秘书长、省委政策研究室主任，山东省委常委、省委宣传部部长、省委秘书长、济南市委书记等职务上的便利，为山东诚基房地产开发有限公司实际控制人赵晋等单位和个人在房地产开发、职级晋升、工作安排等事项提供帮助，本人直接或通过其妻王丽英非法收受上述人员给予的财物共计折合人民币1805.103万元，应以受贿罪追究王敏的刑事责任。

法庭上，检察机关出示了相关证据，王敏及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见，王敏还进行了最后陈述，并当庭表示认罪悔罪，人大代表、政协委员及各界群众60余人旁听了庭审。最后法庭宣布休庭，择期宣判。

冀文林受贿案一审宣判

据新华社天津3月30日电 (记者李靖、王茜)天津市第一中级人民法院30日对海南省原副省长冀文林受贿案作出一审宣判，对冀文林以受贿罪判处有期徒刑12年，并处罚金人民币100万元。

天津市第一中级人民法院经公开审理查明：2000年下半年至2013年1月，冀文林利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件，直接或通过其他国家工作人员职务上的行为，为相关单位和个人在相关事宜上提供帮助，非法收受或索取上述单位和个人财物共计折合人民币2046万余元。天津市第一中级人民法院认为，冀文林身为国家工作人员，利用职务上的便利，为相关单位和个人谋取利益；利用职权或者地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为相关单位谋取不正当利益，收受或索取财物，其行为已构成受贿罪。根据冀文林受贿的数额和情节，鉴于其归案后主动交代办案机关尚未掌握的全部受贿事实，揭发他人犯罪经查证属实，构成自首和立功，认罪、悔罪，积极配合追缴赃款赃物，天津市第一中级人民法院遂依法作出上述判决。

张力夫严重违纪被开除党籍

本报北京3月30日电 (记者姜洁)中央纪委监察部网站30日发布消息，日前，经中共中央批准，中央纪委委对海南省人大常委会原副主任张力夫严重违纪问题进行了立案审查。

经查，张力夫身为党的高级领导干部，党的观念淡薄，纪律意识淡薄，严重违反中央八项规定精神，接受公款宴请；严重违反组织纪律，在组织函询时不如实说明问题；严重违反廉洁纪律，收受礼品、礼金，默许亲属利用其本人职权谋取私利；严重违反工作纪律，履行全面从严治党主体责任不力，违规干预有关单位纪律审查工作。

依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准，决定给予张力夫开除党籍处分，按照副科级确定退休待遇。